

HODNOCENÍ PŘEDNÁŠKY PRO ODBORNOU VEŘEJNOST

Masarykova univerzita

Fakulta

Obor řízení

Uchazeč

Datum přednášky

Téma přednášky

Přítomno posluchačů

(počet)

Pověření hodnotitelé

(členové komise)

Právnická

Občanské právo

JUDr. Eva Dobrovolná, Ph.D., LL.M.

26. 03. 2025

Určitost žalobního petitu /Definiteness of relief in civil action

60 osobně + 22 online

prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc.

doc. JUDr. Petr Lavický, Ph.D.

ass.-prof. Mag. Gerhard Saria, Ph.D.

JUDr. Zdeněk Pulkrábek, Ph.D.

Jako možné téma habilitační přednášky pro odbornou veřejnost JUDr. Evy Dobrovolné, Ph.D., LL.M. uchazečka předložila návrhy tří témat:

- 1) Určitost žalobního petitu /Definiteness of relief in civil action
- 2) Eventuální žalobní petit /Contingent relief in civil action
- 3) Dohoda o zpětvzetí žaloby /Agreement to withdraw the action

Habilitační komise vybrala pro přednášku pro odbornou veřejnost téma navržené jako:

- 1) Určitost žalobního petitu /Definiteness of relief in civil action

jako nejlépe vyhovující vzhledem k povaze tématu, jeho významu v kontextu oboru, v němž uchazeč absolvuje habilitační řízení a rovněž vzhledem ke složení posluchačů přednášky a jejich předpokládané úrovni odborných znalostí.

Vlastní přednáška byla omezena časovým limitem 60 minut; uchazečka stanovený časový rámec dodržela. Přednáška byla jak z hlediska obsahového, tak i metodologického vhodně uspořádána.

Výklad byl doplněn power-pointovou prezentací, která obsahovala hlavní myšlenky a strukturální skladbu přednášky a podporovala zachování přehledu posluchačů o předmětu a posloupnosti výkladu.

Uchazečka se v přednášce zabývala nejprve zakotvením požadavku určitosti žalobního petitu v platném právu a jeho doktrinálním zasazením. Dále se věnovala významu určitosti žalobního petitu od materiální vykonatelnosti rozhodnutí, vymezení předmětu sporu, přes otázky druhu řízení, příslušnosti soudu až po hmotněprávní následky. Následně rozebrala určitost žalobního petitu obecně, u žalob na plnění (jak peněžité, tak nepeněžité), u žalob určovacích a právotvorných. V rámci každého druhu žaloby byly uvedeny příklady žalobních petitů ze soudní praxe a bylo vysvětleno, zda požadavek určitosti žalobního petitu splňují či nikoliv, případně proč. Zvláště se věnovala žalobním petitům žalob na nepeněžité plnění, u nichž v praxi vznikají největší problémy. Uchazečka zdůraznila, že není rolí nalézacího soudu žalobní petit nějak v průběhu řízení doplňovat či upřesňovat. Stejně tak není rolí exekučního soudce doplňovat nebo upřesňovat výrok rozhodnutí. Přednáška byla ukončena shrnujícím závěrem.

Uchazečka rozložila výklad do skupiny dílčích, vzájemně souvisejících a logicky navazujících otázek. Uchazečka popsala přehledně a instruktivně východiska svých odborných postupů a závěrů; ve výkladu bezpečně směřovala k formulování jádra přednášky. Hodnotitelé zdůrazňují erudované vlastní názory uchazečky, které zaujaly i přítomné odborníky z praxe. Hodnotitelé ocenili obtížnost tématu, úroveň jeho zpracování a prezentace. Přednášku uchazečky hodnotí jako významnou příležitost seznámit se s teoreticky i prakticky fundovaným a současně vyzrálým odborným pohledem na nosné téma civilního procesu.

Přednáška prokázala uchazeččinu didaktickou způsobilost spojenou s adekvátním zvládnutím odborné látky, schopnost podat ji s nadhledem tak, aby byla problematika přístupná i přítomným pregraduálním studentům a současně přínosná pro studenty postgraduální a další právně erudované posluchače různé odborné specializace včetně odborníků specializovaných na vysoce kvalifikované otázky civilního procesu. Prokázala současně, že ve své osobě spojuje vhodným způsobem zdatnost pedagogickou s erudicí v oblasti výzkumu národního i evropského a mezinárodního i srovnávacího a s poznatky a zkušenostmi z justiční praxe české i zahraniční, zejména německy mluvících zemí. Současně uchazečka prokázala též výbornou znalost a orientaci v širším kontextu soukromého práva jako celku.

Na výklad navázala cca třicetiminutová rozprava, v jejímž rámci uchazečka s přehledem a do hloubky reagovala na položené dotazy z publika a potvrdila odbornou erudici ve své specializaci a současně rozhled v širokých souvislostech přednášeného tématu.

Přednášky se zúčastnili studenti, doktorandi, učitelé Právnické fakulty MU, soudci, advokáti a další posluchači včetně zahraničních.

Závěr

Přednáška uchazečky JUDr. Evy Dobrovolné, Ph.D., LL.M. s názvem Určitost žalobního petitu /Definiteness of relief in civil action, přednesená v rámci habilitačního řízení, **prokázala** dostatečnou vědeckou kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazečky, standardně požadovanou v rámci habilitačních řízení v oboru občanské právo.

V Brně dne 26. 3. 2025

prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc.

doc. JUDr. Petr Lavický, Ph.D.

ass.-prof. Mag. Gerhard Saria, Ph.D...

JUDr. Zdeněk Pulkrábek, Ph.D.

podpis